Конспект музыкального досуга
 для детей среднего и старшего дошкольного возраста 

Тема: «ДЕНЬ ДЕРЕВЯННОЙ ЛОЖКИ» 

Задачи: 
· [bookmark: _GoBack]обогащение представления детей об истории возникновения и временных изменениях ложки;
· привитие устойчивого познавательного интереса детей к процессу открытия новых, необычных знаний о знакомом предмете 
· расширять кругозор детей об истории и народных традициях, познакомить с предметами быта старины, нацелить на воссоздание культурных ценностей русского народа.
· воспитывать чувство любви и гордости к Родине,
· продолжать работу по сплочению коллектива детей, совершенствовать коммуникативные качества, творческие способности.

Оборудование:
- столик, ложка, чугунок
- деревянные ложки
- 2 тарелки, 2 ложки, 2 чугунка
- столик, разные ложки: столовая, десертная, чайная
- картинки блюд: суп, каша, чай, десерт
- раскраски 
Ход занятия:
- Чтобы догадаться, о чем будет наш сегодня с вами разговор, нужно постараться отгадать загадку 
Утром, вечером и днём
Соберёмся за столом.
Ждут нас каша, суп, окрошка,
А поможет, есть их…  (ложка).
- Каждый день мы садимся завтракать, обедать, ужинать и не можем обойтись без ложки, которая всегда лежит возле тарелки, на своем привычном месте. Ложка - очень важный предмет в нашей жизни, и без него невозможно обойтись. А кто-нибудь из вас задумывался, когда  появилась эта незаменимая помощница и из чего она была сделана?

· 



ИСТОРИЯ ЛОЖКИ

        - Очень-очень давно, когда первые люди жили на Земле, они ели пищу руками, у них не было огня и не было никакой посуды (рис. первобытных людей СЛАЙД 2)
- Но со временем люди научились добывать огонь, готовили еду на огне и есть руками стало неудобно. Почему?  (ответы детей: еда была горячая, обжигала руки…) 
- Древнему человеку пришла мысль, что удобнее еду брать каким-нибудь предметом, так появилась первая ложка. Самая первая ложка была сделана из камня. Как вы думаете, удобно ли было есть такой ложкой? Почему? (ответы детей: неудобно, она тяжёлая…) Да, она была очень тяжелая, неровная и во время еды она обжигала рот. Делать такую ложку было очень сложно (СЛАЙД 3)
· 
- Обнаружив глину, люди узнали, что из нее можно лепить разные предметы, которые становились крепкими, прочными и удобными, если их обжечь в огне (СЛАЙД 4, 5)
· 
- На Руси самым простым материалом было дерево. Поэтому люди стали делать ложки, посуду, а затем и мебель из дерева. Простые русские люди ели щи да кашу деревянными ложками. Ложки получались легкими, удобными, не нагревались от горячей пищи. (СЛАЙДЫ 6)
 - Ложки изготавливали специальные мастера, их называли ложкари, «ложечники». Мастер раскалывал чурбан на баклуши (отсюда пошло выражение «бить баклуши»), затем обтесывал их, скоблил ножом и полировал изделие. При изготовлении резчик использовал специальные инструменты.  (СЛАЙДЫ 7, 8, 9, 10, 11)
- Ложки на Руси делали с выдумкой: расписные, вырезные, непохожие на другие.  (СЛАЙДЫ 12)
- Ложки изготавливали из древесины яблони, липы, рябины. Пользоваться деревянными изделиями не только безопасно, но и полезно для здоровья. Недаром на Руси испокон века ели из деревянной посуды деревянными столовыми приборами и были здоровы до самой старости (СЛАЙДЫ 13)
- Интересен сам обряда приёма пищи на Руси. После того, как еду зачерпывали из общей миски и клали в рот, ложку опускали на стол. Лишь тщательно прожевав пищу, человек снова брался за ложку и черпал ею из миски. Если же кто-то ел из миски, не выпуская ложку из рук, то он считался прожорливым.  (Демонстрирует ребенок)
- О деревянной ложке можно долго говорить. Воспитатели много рассказывали вам о них. Вы, наверняка, знаете пословицы и сказки, где упоминается ложка. А мне, как музыкальному руководителю, интересно и полезно еще одно достоинство этого изделия - деревянные ложки можно использовать и как превосходный музыкальный инструмент. Дело в том, что они при соприкосновении издают удивительно гармоничный, чистый звук. Подобное свойство деревянных изделий немедленно оценили музыканты всего мира, и сейчас существует целая школа игры на деревянных ложках. Людей, которые играют на ложках, называют ложкари (СЛАЙДЫ 14, 15)
- «Ложкарной столицей» России называют в народе город Семенов, который находится в Нижегородской области (СЛАЙД 16)
· 
ПРИЕМЫ ИГРЫ НА ЛОЖКАХ
- Средняя – игра на ложках индивидуально: «Лады» - «Ладушки», «Блины» - «Оладушки», «Комары» - «Комарики», «Колокол» - «Колокольчик», «Большая радуга» - «Маленькая радуга», «Солнышко», «Бубен», «Тарелочки».
- Старшая – игра на ложках в паре: «Стенка», «Большой бубен», «Крестики»
- Компенсирующая – комбинации: «Коленочка», «Плечико», «Пяточка»

· 
ПЕСНЯ «ЛОЖЕЧКИ»

- К нам на занятие пришли настоящие ложкари. Давайте их поприветствуем. Они приготовили для вас номер «Ложечки»
Дети из второй младшей группы исполняют песню «Ложечки»
(уходят в группу)

· 
ИГРА «ПЕРЕНЕСИ КАРТОШКУ

- Как мы еще с вами используем ложки? Играем в веселые игры!
Две команды. Надо зачерпнуть деревянной ложкой картошку в чугунке и перенести её в тарелку. Кто быстрее справится. Звучит быстрая русская народная мелодия.
· 
МАТЕРИАЛ И ВИДЫ ЛОЖЕК

- Но  шло время, люди стали делать ложки не только из дерева и предназначение их стало разным. 

 На столе  лежат разные ложки.

- Посмотрите, какими разными могут быть ложки. Попробуйте догадаться, из какого материала они сделаны? Из металла – металлическая (из золота, серебра, алюминия, нержавеющей стали), из пластмассы - пластмассовая, из дерева – деревянная (СЛАЙДЫ 17 – 22)

- Ложки разного размера и разной формы предназначены для разных блюд (СЛАЙДЫ 23-29)

- Проверим, как вы запомнили назначение ложек.

ИГРА «СООТНЕСИ ПРАВИЛЬНО»
Несколько детей получают ложки. На столе разложены карточки с блюдами. Нужно выбрать соответствующую ложке карточку.

· 
- Ребята, что нового вы сегодня узнали? 
·  у ложечки есть история
·  первые ложки делали из камня 
·  ложки делают из разных материалов
·  на ложках можно играть
- Была ли для вас информация новой,
- Была ли для вас информация интересной и полезной?
· 
- Как мы уже сказали, люди издавна любили украшать предметы домашнего быта и придумали они ложки расписывать. Как можно сказать про ложки, которые расписывают? (расписные) Предлагаю вам попробовать себя в роли мастеров росписи и попробовать самим расписать по своему вкусу ложку. 

Все дети получают раскраску – шаблон ложки в подарок.



